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1. O časopisu 

Časopis Archeologie východních Čech (dále AVČ), přijímá původní práce s regionální archeologickou 

tematikou v rozsahu bývalého Východočeského kraje, tj. Královéhradeckého a Pardubického kraje, 

okresu Semily a Havlíčkův Brod, případně též práce s mimoregionální tematikou vztahující se ke 

sbírkám východočeských muzeí. Po dohodě s redakcí lze zařadit i příspěvky z příbuzných oborů a z 

geograficky přilehlých území. 

Časopis publikuje články ve dvou úrovních, a to v odborné a zpravodajské části. Do odborné části jsou 

zařazovány původní studie kulturně-historického či geografického charakteru se vztahem k 

archeologii, práce s metodickou tematikou a obsáhlejší materiálové práce, vyjma čistě soupisových 

nebo katalogových příspěvků. 

Do zpravodajské části jsou přijímány výroční přehledové články o činnosti jednotlivých 

východočeských institucí, referáty o odborných konferencích, výstavách a přednáškách, bibliografie 

lokálních periodik, soupisy akcí, zprávy o terénních akcích, stručné materiálové příspěvky, personálie 

a recenze literatury se vztahem k východočeské archeologii. Preferovány jsou aktuální příspěvky, 

které se vztahují nejlépe k předchozímu kalendářnímu roku. 

Časopis vychází dvakrát ročně.  

Vydavatelem časopisu je Muzeum východních Čech v Hradci Králové, příspěvková organizace 

Královéhradeckého kraje 

Adresa redakce: 

Muzeum východních Čech v Hradci Králové 

Eliščino nábřeží 465 

500 01 Hradec Králové 

Telefon: +420 495 514 624, +420 495 514 631 

E-mail: avc@muzeumhk.cz 

www.muzeumhk.cz/archeologie-vychodnich-cech.html 

Časopis je zahrnut: 
- v databázi recenzovaných periodik České republiky 
- v databázi ERIH+ (European Reference Index for the Humanities) 
 

mailto:avc@muzeumhk.cz
https://www.muzeumhk.cz/archeologie-vychodnich-cech.html


Údaje o aktuálním složení redakce a redakční rady jsou uvedeny na internetových stránkách časopisu 

www.muzeumhk.cz/archeologie-vychodnich-cech.html . 

 

ISSN 1805-4676 

Muzeum východních Čech v Hradci Králové vydává dále řadu Supplement, jejímž prostřednictvím jsou 

zveřejňovány rozsáhlejší monografické studie, katalogy, účelové sborníky a podobně. Monografie 

jsou vydávány nepravidelně. Recenzní řízení probíhá nezávisle na hlavní řadě časopisu. Supplementa 

vycházejí ve formátu A4 a přiměřeně se na ně vztahují  stejná pravidla úpravy textů a obrazových 

příloh jako pro AVČ. 

 

2 Postup recenzního řízení 

Příspěvky zaslané redakci jsou rozděleny na recenzovatelné studie a obsáhlejší materiálové práce 

s dostatečným podílem analytické složky, na drobné materiálové příspěvky, zprávy a  na příspěvky 

nepublikovatelné z kvalitativních důvodů nebo nesouladu s tématickým zaměřením časopisu. Články 

vyhovující kvalitou a zaměřením předkládá redakce k posouzení redakční radě. 

Posouzení příspěvků redakční radou probíhá průběžně. Členové redakční rady se vyjadřují 

korespondenčně. Termíny uzávěrek pro příjem článků jsou stanoveny na 31. března a 30. září a slouží 

pouze pro interní potřebu redakce za účelem přiřazení k jednotlivým svazkům časopisu. U 

publikovaných příspěvků je uvedeno datum odevzdání rukopisu redakci. 

Příspěvky způsobilé k recenzování jsou poslány dvěma recenzentům, z nichž nejméně jeden není 

členem redakční rady, a ani jeden z nich nemá pracovněprávní vztah ke stejné organizaci jako autor 

recenzované práce a zároveň ani jeden z recenzentů nemá pracovněprávní vztah ke stejné organizaci 

jako druhý recenzent. Recenzenti vyhotoví recenzi pomocí formuláře zaslaného redakcí, případně 

volným textem, který však musí obsahovat závěrečné hodnocení "publikovat v recenzované 

části/publikovat v nerecenzované část/nepublikovat" a závazné požadavky pro způsobilost 

k publikaci. Recenzent se současně vyjádří, zda požaduje opakované předložení přepracované verze 

jím recenzovaného příspěvku nebo ponechá provedení kontroly zohlednění připomínek na redakci. 

Standardní doba na vyhotovení recenzního posudku je 14 dní. Autoři příspěvků mají následně 14 dnů 

pro zapracování připomínek recenzentů. V odůvoděných případech lze po dohodě s redakcí lhůtu 

dekvátně prodloužit. Redakce provede formální kontrolu zapracování závazných připomínek a na 

jejím základě sestaví seznam příspěvků přijatých k publikaci.  

V případě nedoporučení k publikaci jedním z recenzentů, je zadán třetí recenzní posudek. Pokud jsou 

dva ze tří posudků nedoporučující, je článek vyloučen z dalšího zpracování. Autor může po 

přepracování článek znovu odevzdat. Redakce takový článek připustí k novému recenznímu řízení 

pouze za předpokladu, že byly prokazatelně odstraněny vady, pro které byl článek původně 

odmítnut.  

Recenzní řízení je oboustranně anonymní. Jména autorů a recenzentů jsou zveřejněna až po uzavření 

recenzního řízení  a publikaci tiskem. 

Po předtiskové úpravě je příspěvek předložen autorům ve formátu .pdf ke druhé korektuře. Druhá 

korektura slouží výhradně k formálním, nikoliv obsahovým změnám v příspěvcích. 

http://www.muzeumhk.cz/archeologie-vychodnich-cech.html


Odevzdání příspěvku redakci, účast autora v recenzním řízení ani publikace příspěvku v tiskové nebo 

elektronické verzi není zpoplatněna.  

 

3. Etický kodex časopisu   

Autoři 

 poskytují redakci díla, která jsou výsledkem jejich původní práce, 
 pokud se jedná o dílo více autorů, zveřejní všechny autorské podíly, 
 nepublikovali odevzdané práce v jiném periodiku nebo sborníku, ani se tak nechystají učinit 

do budoucna, 
 nedopouštějí se jakýchkoliv forem plagiátorství, 
 důsledně citují ve své práci použité myšlenky jiných autorů, 
 dodržují autorské právo v textu i obrazových přílohách, 
 poskytují vydavateli bezplatné právo k publikaci odevzdaného rukopisu tiskem, elektronicky i 

v databázích, ve kterých je časopis zařazen, 
 odpovídají za věcný obsah příspěvku nad rámec podmínek stanovených tímto dokumentem,  
 ručí za to, že příspěvek ani žádná jeho část (včetně obrazových příloh) není v rozporu se 

zákonem č. 121/2000 Sb. (autorský zákon) v platném znění, 

Členové redakční rady 

 zachovávají nestrannost a nezávislost, 
 hodnotí příspěvky výhradně z odborného hlediska, 
 oznámí redakci, pokud se cítí předpojatí nebo ve střetu zájmů, 
 navrhují recenzenty podle svého nejlepšího vědomí a svědomí jako nezávislé odborníky znalé 

příslušné problematiky, 
 chrání identitu autorů a recenzentů po dobu recenzního řízení, 

Recenzenti 

 posudek zpracovávají osobně, 
 posuzují předložené práce objektivně a nestranně, 
 dávají přednost konstruktivním návrhům a doporučením s cílem zvýšit úroveň časopisu, 
 hodnotí kvalitativní stránku předložených prací, nikoliv jejich myšlenkovou podstatu, 
 upozorní redakční radu na závažné okolnosti, pro které by rukopis měl být vyloučen, 
 odmítnou posudek vyhotovit, pokud se cítí předpojatí, ve střetu zájmů nebo odborně 

nezpůsobilí rukopis hodnotit, 
 odmítnou posudek vyhotovit, pokud se necítí být odborně způsobilí rukopis hodnotit, 

Redakce 

 chrání zájmy autorů i recenzentů při nakládání s jejich osobními daty i ostatními citlivými 
údaji a řídí se při tom interní směrnicí vydavatele 

 dbá na dodržování pokynů pro autory, pravidel recenzního řízení i etického kodexu časopisu, 
 informuje autory o výsledcích recenzního řízení, 
 dbá na dodržení podmínek recenzních posudků, nejsou-li v rozporu s tímto kodexem, 
 v případě pochybností s objektivitou a nestranností posudku osloví dalšího recenzenta, 
 jména recenzentů uvádí u příslušného příspěvku až po úspěšném ukončení recenzního řízení, 
 dbá na dodržování zákona č. 121/2000 Sb. (autorský zákon) v platném znění, a to v rámci 

celého procesu publikace i následného zveřejnění, 

Vydavatel 

 chrání zájmy autorů i recenzentů při nakládání s jejich osobními daty i dalšími citlivými údaji, 
 předává za účelem trvalé archivace povinné výtisky do příslušných veřejných knihoven 

v souladu se zákonem č. 257/2001 Sb. (kKnihovní zákon) v platném znění, 



 garantuje archivaci elektronických kopií publikovaných příspěvků, tyto údaje jsou autorům 
poskytovány bezplatně, 

 garantuje on-line přístupnost zveřejněných údajů o příspěvcích, tj. názvu příspěvků, úplných 
údajů o autorovi a recenzentech, český a anglický abstrakt, česká a anglická klíčová slova, 

 

4. Pokyny pro autory 

4.1. Obecné podmínky 

Práce se přijímají v češtině, ve slovenštině, případně – po dohodě s redakcí – v němčině, angličtině 

nebo polštině. V případě anglického jazyka je možné používat britský nebo americký pravopis, 

nicméně v rámci celého textu je nutné používat pouze jeden z nich. Délka příspěvků není striktně 

omezena. Při délce nad 50 stran včetně příloh je nutná konzultace s redakcí. Do časopisu nebudou 

zařazovány práce takového rozsahu, kdy je účelnější jejich publikace v samostatném svazku jako 

Supplementum. 

Příspěvky nejsou honorovány. 

Odevzdání příspěvku redakci, účast na recenzním řízení, jakožto i publikace tiskem a elektronicky 

není zpoplatněna. Autor obdrží autorský výtisk příslušného svazku AVČ. 

Zasláním příspěvku redakci dává autor svolení s publikováním v tištěné podobě, případně též v 

digitální podobě na internetových stránkách vydavatele. Zveřejňováno je jméno autora nebo autorů, 

příslušnost k instituci a e-mailová adresa. 

 

4.2. Povinné součásti odevzdaného rukopisu 

 Výstižný název práce. 

 Úplné jméno a příjmení autora, včetně titulů (je-li autorů více, pak u všech). 

 Kontaktní adresu autora (autorů) včetně e-mailového spojení; údaje o pracovišti autora 

(autorů). 

 Vlastní text vybavený standardním vědeckým aparátem (poznámkový aparát s odkazem na 

použité prameny a literaturu). 

 Přiměřený počet klíčových slov a podklady pro abstrakt (vydáváno v anglickém jazyce, max. 

15 řádků). 

 Krátké resumé (vydáváno v německém jazyce, v rozsahu ne více než 20 % délky vlastního 

textu). U článků v cizích jazycích je resumé vytištěno v českém jazyce. 

 Úplný soupis použitých pramenů a literatury. 

 Obrazové přílohy a popisky k nim. 

 Uvedení finančního zdroje, např. údajů o projektu, v rámci nějž je příspěvek publikován. 

 

4.3. Technické parametry – textová část a citace 



Příspěvky se odevzdávají v digitální podobě e-mailem na adresu avc@muzeumhk.cz. V případě, že 

velikost příloh přesahuje 20 MB, lze data zaslat pomocí veřejně přístupných uložišť, např. úschovna.cz 

apod., nebo na běžně rozšířeném datovém nosiči. 

Textové soubory jsou přijímány ve formátech .doc, .docx. nebo .rtf, optimálně za použití fontu Times 

New Roman o velikosti 12 bez formátování, tj. standardní nastavení velikosti stránky při řádkování 

1,5 a zarovnání k levému okraji, bez pevných mezer, dělení slov, formátování pomocí stylů atd. Má-li 

příspěvek více než 3 kapitoly nebo více úrovní subkapitol, je vhodné členit hierarchii nadpisů 

číslováním, tedy např.:  

1 Úvod 
1.1 Geografie lokality a přírodní podmínky 
1.2 Dějiny bádání 
 
Tabulky budou odevzdávány samostatně ve formátu .xls, .xlsx nebo, je-li to účelné, v .mdb. Jiné 

datové formáty je nutno předem konzultovat s redakcí.  

Formální požadavky na textovou úpravu vycházejí z platných Pravidel českého pravopisu, aktuálních 

jazykových příruček (např. https://prirucka.ujc.cas.cz/), a norem ČSN 01 0184 (ISO 2145) a 01 6910. 

Parametry citace vycházejí z úzu obvyklého pro Archeologické rozhledy (viz vzory níže). Názvy 

časopisů je třeba uvádět v plném znění. Odkazy na citace v textu se uvádějí malými písmeny, např. 

(Filip 1941, 50) nebo (Chytráček – Metlička 2004, Abb. 58:9). Pakliže má citovaný zdroj více než tři 

autory, uvádí se pouze první z nich doplněný o zkratku et al. nebo a kol., tedy např. (Svoboda et al. 

2009, 109) nebo (Vích a kol. 2020, 75–204).  

Pro doplnění a upřesnění textu je možné použít poznámek pod čarou, jejich délka by však neměla 

překročit zhruba 5 řádek. Tyto poznámky neslouží jako citační aparát. 

 

Vzory citací: 

Monografie, např.: 

Venclová, N. 1990: Prehistoric glass in Bohemia. Praha. (nepovinně možno doplnit nakladatele, např. 

– Praha: Archeologický ústav ČSAV.) 

Svoboda, J. A. et al. 2009: Paleolit Moravy a Slezska, 3. vydání. Dolnověstonické studie 16. Brno. 

 

Článek v periodiku, např.: 

Pavúk, J. 1980: Ältere Linearkeramik in der Slowakei. Slovenská archeológia 28, 7–90. 

Vích, D. a kol. 2020: Sídliště doby římské v Cerekvici nad Loučnou. Archeologie východních Čech 18, 

75–204. 

 

Článek ve sborníku, např.: 

Bouzek, J. 2000: Klimatische Entwicklung im Äneolithikum und Frühbronzezeit in Böhmen und 

Mähren – Übersicht des Forschungsstandes. In: P. Čech – M. Dobeš (eds.): Sborník věnovaný 

Miroslavu Buchvaldkovi. Most, 33–37. 



 

Internetové zdroje, není-li poskytovatelem dat stanoveno jinak, např.: 

Národní muzeum, 2005–2011 [cit. 18.11.2011]: Databáze archeologické sbírky Oddělení prehistorie a 

protohistorie Národního muzea, v. 2. Dostupný z: http://forum.nm.cz/prehistorie/index_ph.php. 

 

4.4. Technické parametry - přílohy 

Přílohy článků je možné předkládat ve formě kvalitně reprodukovaných černobílých mapových 

podkladů, pérovek, tabulek a počítačové grafiky. Fotografie jsou publikovány ve stupních šedé. 

Publikování barevných příloh je nutno projednat s redakcí v době odevzdání rukopisu. Barevné 

fotografie budou zařazeny pouze tehdy, pokud jejich barevnost nese podstatnou informaci.   

Redakce přijímá přílohy ve formátu .tiff, .jpg, .jpeg, .bmp. Všechny přílohy musí mít grafické měřítko, 

mapové přílohy ještě severku. Minimální rozlišení obrazových příloh nesmí klesnout pod 300 dpi, 

doporučujeme však rozlišení 600 dpi. 

Příloha má v základním rozměru, tzv. „zrcadle“, velikost 125 x 195 mm. Tento rozměr je nutné 

zachovat, má-li být zachováno měřítko přílohy shodné s originálem. Fotografie či kresby musí 

v takovém případě zcela vyplnit prostor bez vkládání volného rámečku. Přílohy je možné dodat i ve 

formátu A4 s volným okrajem. Zrcadlo vlastní přílohy má pak rozměr 150 x 232 mm. V tomto případě 

však redakce negarantuje zachování měřítka originálu. Výšku přílohy je třeba přizpůsobit rozsahu 

doprovodného textu, který bude umístěn pod příslušnou přílohou (konkrétně 5 mm pro každý řádek).  

Časopis vydává i přílohy v podobě skládaných plánů. Jejich zařazení je, ale nutné redakci předem 

oznámit. K zařazení dojde po schválení redakční radou. 

Veškeré přílohy, tedy i sumační tabulky zařazené přímo do textu, je třeba průběžně číslovat a vyznačit 

v textu přibližné místo umístění. Digitální přílohy musí číslo obsahovat v názvu souboru. 

Popisky příloh musí obsahovat údaje o autorovi přílohy, případně citaci na původní zdroj nebo 

v případě použití mapových podkladů (například WMS) údaj o jejich původu. 

 

4.5. Souřadnice a jednotky 

Při uvádění metrických, časových či jakýchkoli jiných měřitelných záznamů je nutné využívat 

výhradně jednotek SI soustavy. 

Souřadnice situací, nálezů či lokalit je nutné uvádět v jednotném souřadnicovém systému (tedy nelze 

kombinovat více systémů v jednom textu), ačkoli jedna souřadnice může být uvedena ve více 

systémech – vždy je ale nutné zachovávat jednotnou strukturu zápisu. Jako souřadnicovým systém je 

jako nejvhodnější doporučen S-JTSK, případně jeho mutace S-JTSK EastNorth. Jako další systémy lze 

využít ty, které jsou běžně užívané v archeologii a zároveň se jedná o závazné souřadnicové systémy 

České republiky (Nařízení vlády 430/2006 Sb.), tedy WGS84 a UTM. Každá souřadnice musí mít jasně 

označené hodnoty (tedy Y a X u S-JTSK a N a E u WGS84 a UTM) a v případě UTM se doporučuje uvést 

ještě označení souřadnicového pásu (zpravidla 33U). 

 

4.6. Schéma informační věty u soupisů akcí nebo přírůstků 



pořadové číslo KATASTR, okr. 

LOK.: poloha ............; naleziště ….........; parc. č. ............; možné další upřesnění. 

PIAN: 1. souřadnice v S-JTSK, WGS84 či UTM (viz výše). 

OKOL.: autor výzkumu / nálezce (instituce), typ výzkumu (volby: náhodný nález, povrchový sběr, 

detektor kovů, vzorkování objektu, záchranný výzkum, badatelský výzkum), datum akce/nálezu; 

volnější struktura textu – upřesnění okolností, podnět akce aj. 

 

KOMP: A: KULTURA (ve struktuře SAS); volnější struktura textu, např.: 1 kůlová jamka bez nálezů 

nebo 3 sídlištní objekty (1 zásobní jáma), keramika (x), Fe nůž (1), mazanice (x)  

              B: ….. 

ULOŽ.: např. MVČ Hradec Králové, př. č. .../2010. 

LIT.: citace; typ zdroje (rukopis nálezové zprávy uložený..., předběžná zpráva, katalog, ...). 

POZN.: jen v případě nutnosti; stručný údaj nehodící se do předchozích kategorií v rozsahu nejvýše 

500 znaků 

 

5. Literatura   

ČSN 01 0184 – číselné označování části textu – (ISO 2145). 

ČSN 01 0194 – referát a anotace. 

ČSN 01 0198 – rešerše. 

ČSN 01 6910 – úprava písemností psaných strojem nebo zpracovaných textovými editory. 

Nařízení vlády 430/2006 Sb., o stanovení geodetických referenčních systémů a státních mapových děl 

závazných na území státu a zásadách jejich používání. 

 

 

 

 


